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Ekonomiye Dair Öne Çıkan Düzenlemeler 1 

26 Şubat – 4 Mart 2026 

 

Marka başvuruları sınıflandırılmalarında yeni dönem 

Türk Patent ve Marka Kurumu'nun marka tescil başvurularında esas alınacak mal ve hizmet 
sınıflandırmasına ilişkin yeni düzenlemesi Resmî Gazete'de yayımlandı. 2024/2 sayılı tebliğ 
yürürlükten kaldırılırken başvurular artık güncellenen listeye göre değerlendirilecek. 

Türk Patent ve Marka Kurumu (TÜRKPATENT) tarafından hazırlanan "Marka Tescil Başvurularına Ait 
Mal ve Hizmetlerin Sınıflandırılmasına İlişkin Tebliğ Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

Yeni tebliğ, Türkiye'nin taraf olduğu Markaların Tescili Amacıyla Mal ve Hizmetlerin Uluslararası 
Sınıflandırılmasına İlişkin Nis Anlaşması hükümleri doğrultusunda hazırlanan Nis Sınıflandırması esas 
alınarak düzenlendi. Dayanak olarak ise Sınai Mülkiyet Kanunu gösterildi. Yeni tebliğle birlikte marka 
tescil başvurularında sınıflandırma uygulamasında birlik ve güncellik sağlanması hedeflendi. 

34 mal, 11 hizmet sınıfı 

Tebliğe göre EK-1'de yer alan Mal ve Hizmet Sınıflandırma Listesi'nde mallar 34, hizmetler ise 11 sınıfta 
toplandı. Listede bazı gruplar genel başlıklar halinde düzenlenirken bu başlıkların ilgili Nis sınıfındaki 
tüm mal veya hizmetleri kapsadığı kabul edilecek. Listede açıkça yer almayan mal veya hizmetler ise; 
aynı sınıfta benzer nitelik, amaç ya da fonksiyona sahip gruplarla birlikte değerlendirilebilecek. 

35. sınıfa özel düzenleme 

Başvurularda 35'inci sınıfta yer alan "malların bir araya getirilmesi hizmetleri" ifadesi kullanıldığında, 
ilgili bölüme yalnızca mal veya mal gruplarının yazılması gerekecek. Hizmet gruplarına bu kapsamda 
yer verilemeyecek.2 

 

 

                                                 
1 Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet 
destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır. 
2 Türk Patent ve Marka Kurumundan: Marka Tescil Başvurularına Ait Mal ve Hizmetlerin Sınıflandırılmasına 
İlişkin Tebliğ (Türkpatent: 2026/2), Resmi Gazete, Sayı: 33180, 26 Şubat 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260226-4.htm  
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Kentsel dönüşümde süre sınırı kalktı 

Yarısı Bizden kampanyasından yararlanmak isteyenler için düzenleme yapıldı. 

İstanbul'da 2026 yılı sonunda sona erecek olan Yarısı Bizden Kampanyası’ndan süre uzatımı açıklandı. 
Aralık ayı sonu kadar ev ve iş yerini riskli yapı ilan ettiren tüm vatandaşlar uygulamadan yararlanacak. 
Süre uzatımından yararlanmak için riskli yapı belgesinin alınmış olması geriyor. 

İstanbul’da kentsel dönüşümü hızlandırmak için 22 Şubat 2024’te Cumhurbaşkanı Kararnamesi ile 
yürürlüğe giren Yarısı Bizden Kampanyası kapsamında vatandaşlara evlerini yeniden inşa ettirmeleri 
için 875 bin TL hibe, 875 bin TL kredi ve 125 bin TL de tahliye desteği olmak üzere toplam 1 milyon 875 
bin TL destek veriliyor.  

Resmî Gazete’de yayımlanan Cumhurbaşkanı Kararnamesi ile 31 Aralık 2026’da sona erecek kampanya 
ile ilgili vatandaşların lehine önemli bir düzenleme yapıldı. İlgili kararın 3'üncü maddesinin 13'üncü 
fıkrasında yer alan “31/12/2026 tarihine kadar” ibaresinden sonra gelmek üzere “6306 Sayılı Kanun 
kapsamında onaylanan riskli yapılar için” ibaresi eklendi. 

Bakan Kurum: “İstanbulluların uzun süredir beklediği bir adımı hayata geçirdik” 

Genelgeyle ilgili sosyal medya hesabından paylaşım yapan Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı 
Murat Kurum, “Yarısı Bizden kampanyamızla ilgili İstanbulluların uzun süredir beklediği bir adımı hayata 
geçirdik. Hazırladığımız genelge Resmî Gazete’de yayımlandı. Buna göre; 31 Aralık’a kadar ev ve iş yerini 
riskli yapı ilan ettiren tüm vatandaşlarımız kampanyadan faydalanabilecek. 2025 ve 2026 yılında riskli 
ilan edilen yapıların tamamı kampanya kapsamına alınacak” mesajını verdi. 

2025 ve 2026 yıllarında ilan edilen riskli yapıların tamamı kampanyadan faydalanabilecek 

Resmî Gazete’de yayımlanan değişiklikle ev ve iş yerini yenilemek isteyen vatandaşlar için riskli 
yapıların yıkım, ruhsat, kat irtifakı ve hak sahipliği tespiti gibi süreçlerin de zaman aldığı dikkate alınarak 
hak kaybı yaşamamaları için 31 Aralık 2026’ya kadar riskli yapı ilan edilen tüm bağımsız bölümlerin 
kampanyadan faydalanmasının önü açıldı. Bu sayede 2025 ve 2026 yıllarında ilan edilen riskli yapıların 
tamamı Yarısı Bizden Kampanyası’ndan faydalanabilecek. 

Yarısı bizden ile bina ve alan bazlı dönüşüm desteği 

Kampanyanın bina bazlı dönüşüm desteği kapsamında her bir konut için 875 bin TL hibe, 875 bin TL 
kredi ve 125 bin TL taşınma desteği veriliyor. Bu şekilde Bakanlığın her bir konut için sağladığı 1 milyon 
875 bin TL’lik finansman desteğinden faydalanan vatandaşlar evlerini yüklenici firmalarla yeniden inşa 
ettirebiliyor. İş yerleri için de 437 bin 500 TL hibe, 437 bin 500 TL kredi, 125 bin TL taşınma desteği 
sunuluyor. Bakanlığın sağladığı 875 bin TL’lik finansman desteğinden faydalanan vatandaşlar iş yerlerini 
yüklenici firmalarla yeniden inşa ettirebiliyor. 

Alan bazlı site benzeri büyük dönüşümlerde ise TOKİ veya Emlak Konut inşaatları üstleniyor. Bu 
modelde her bir hak sahibi için 875 bin TL’lik hibe desteği ve 125 bin TL’lik taşınma desteği sağlanıyor. 
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Hibe tutarı bina maliyetinden düşürülüyor, arta kalan borç ise yine uzun vadeli uygun ödeme 
koşullarıyla taksitlendiriliyor.3 

Kripto borsalarına TSPB üyeliği 

Türkiye Sermaye Piyasaları Birliği statüsünde yapılan değişiklikle, kripto varlık hizmet 
sağlayıcıları ve kitle fonlama platformları Birliğe üye olma zorunluluğu getirilerek yönetim 
kademelerine dahil edildi. 

Türkiye Sermaye Piyasaları Birliği Statüsünde kapsamlı değişiklikler yapıldı. 

Resmî Gazete'de yayımlanan 6362 sayılı Sermaye Piyasası Kanunu’nun 75. maddesine dayanılarak 
yürürlüğe giren düzenleme, kitle fonlama platformları ve kripto varlık hizmet sağlayıcılarını Birlik 
üyeliğine dahil etti. 

Bu kuruluşlar, yetki belgelerini almalarından veya listeye alınmalarından itibaren üç ay içinde üyelik 
başvurusu yapmakla yükümlü olacak. Yükümlülüğe uymayanların faaliyetleri Kurul tarafından 
durdurulacak. 

Yeni düzenlemeyle Birlik yönetim kurulu 13 üyeden oluşacak. Aracı kurumlardan üç, bankalardan iki, 
portföy yönetim şirketlerinden iki, borsada işlem gören yatırım ortaklıklarından bir, Türkiye Değerleme 
Uzmanları Birliği’nden bir, bağımsız üyelerden iki, kripto varlık hizmet sağlayıcılarından bir ve kitle 
fonlama platformlarından bir temsilci yönetim kurulunda yer alacak. 

Denetleme kurulu ve disiplin komitesi ise yedi üyeden oluşacak ve her iki organda da kripto varlık 
hizmet sağlayıcıları ile kitle fonlama platformları temsil edilecek. 

Genel kurul toplantıları her yıl kasım ayında yapılacak, gündem ve evraklar en az 30 gün önce Kurula, 
15 gün önce üyelere bildirilecek. Yıllık aidatlar ve gider payları mart ve temmuz aylarında iki taksit 
halinde ödenecek. Ayrıca, kitle fonlama platformları ve kripto varlık hizmet sağlayıcıları için ayrı meslek 
komiteleri kurulacak. 

Geçici maddelerle mevcut platformların üç ay içinde üyelik başvurusu yapmaları zorunlu tutulurken, ilk 
olağan genel kurulda bu kuruluşların yönetim, denetleme ve disiplin organlarında temsil edilmesi 
sağlanacak.4 

 

 

 

 

 

                                                 
3 Cumhurbaşkanı Kararı, Karar Sayısı: 10960, Resmî Gazete, Sayı: 33181, 27 Şubat 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260227-8.pdf  
4 Cumhurbaşkanı Kararı, Karar Sayısı:33181, 27 Şubat 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260227-9.pdf  
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Hizmet ihracatına ilişkin destek mevzuatı bütüncül bir yapıya kavuşturuldu 

Ticaret Bakanlığı, daha önce 5 farklı Karar kapsamında 289 madde ve yaklaşık 70 sayfa olarak 
düzenlenen hizmet ihracatına ilişkin destek mevzuatının 17 sayfa ve 51 maddeden oluşan 
tek bir Karar altında sadeleştirildiğini ve bütüncül bir yapıya kavuşturulduğunu bildirdi. 

Ticaret Bakanlığı, 10962 sayılı Hizmet İhracatının Tanımlanması, Sınıflandırılması ve Hizmet 
Sektörlerinin Desteklenmesi Hakkında Karar'ın 27 Şubat 2026 tarihli ve 33181 sayılı Resmî Gazete’de 
yayımlanarak yürürlüğe girdiğini bildirdi.  

Ticaret Bakanlığından yapılan açıklamada 2002'de 14 milyar dolar olan hizmet ihracatının 2024'te 117,2 
milyar dolara ulaştığı belirtildi. Açıklamada "Bu başarı ile ülkemiz, en fazla hizmet ihracatı 
gerçekleştiren ülkeler arasında 21. sırada yer almakta olup; dünya toplam hizmet ihracatındaki payımız 
2002 yılında yüzde 0,89 iken 2024 yılında yüzde 1,32’ye yükselmiştir." ifadeleri kullanıldı.  

Ayrıca, 61,4 milyar dolarlık uluslararası hizmet ticareti fazlası ile Türkiye'nin bu alanda dünyada 5. sırada 
yer alma başarısını gösterdiği aktarılan açıklamada hizmet ihracatındaki artışın 2025 yılında da devam 
ettiği ve 122,6 milyar dolara ulaştığı kaydedildi.  

Ticaret Bakanlığından yapılan açıklamaya göre Bakanlık tarafından, hizmet ihracatında sürdürülebilir 
artışın tesis edilebilmesi amacıyla 2012 yılından bu yana hizmet sektörlerine destek sağlanıyor. Bugüne 
kadar hizmet sektörlerine toplam 21 milyar TL destek ödemesi gerçekleştirilirken 2026 yılında 12 milyar 
TL destek ödemesi yapılması planlanıyor.  

Bakanlığın açıklamasında daha önce 5 farklı Karar kapsamında 289 madde ve yaklaşık 70 sayfa olarak 
düzenlenen hizmet ihracatına ilişkin destek mevzuatının, 17 sayfa ve 51 maddeden oluşan tek bir Karar 
altında sadeleştirildiği ve bütüncül bir yapıya kavuşturulduğu aktarıldı. 

Açıklamada şunlar kaydedildi: 

"Bilişim ve dijital aracılık sektörlerinde faaliyet gösteren şirketlerimiz için tasarlanan E-TURQUALITY® 
Destek Programı’ndan aktif olarak yararlanan şirket sayısı 50’ye ulaşmıştır. 

Şirketlerimizin uluslararası pazarlarda daha güçlü temsil edilebilmesi amacıyla hedef pazar 
uygulamasına geçilmiştir. Bu kapsamda şirketlerimiz, pazar çeşitlendirmelerini daha etkin şekilde 
gerçekleştirebilecek ve her bir hedef pazar için 5 yıl süreyle Ticaret Bakanlığımız desteklerinden 
yararlanabilecektir." 

Ayrıca açıklamaya göre çevresel, sosyal ve ekonomik boyutları kapsayan Sürdürülebilirlik Proje Desteği 
hizmet ihracatçıları için uygulamaya alındı. 

Program kapsamında, yararlanıcıların sürdürülebilirlik hedeflerine uygun organizasyon ve operasyon 
yapılarının geliştirilmesine, sürdürülebilirlik alanındaki düzenlemelere uyum sağlanmasına ve 
ekonomik, çevresel, sosyal ve yönetişim boyutlarıyla kurumsal sürdürülebilirliğin tesisine yönelik 
hazırlanan projeler desteklenecek.5  

                                                 
5 Cumhurbaşkanı Kararı, Karar Sayısı: 33181, 27 Şubat 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260227-10.pdf  
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Küçük yumurta üreticilerinin kapsamı genişledi 

Küçük üreticilerin yumurtayı doğrudan son tüketici ve yerel perakendecilere arzına ilişkin 
yönetmelikte değişikliğe gidildi. 

Küçük üreticilerin yumurtaları doğrudan son tüketiciye ve yerel perakendecilere doğrudan arzına ilişkin 
koşulları belirleyen yönetmelikte değişiklik yapıldı. 

Yönetmelikte hayvancılık işletmelerinin son tüketiciye ve yerel perakendecilere arz edebilecekleri 
haftalık yumurta miktarı 1500’den 2 bin 100’e çıkarıldı. Küçük miktarda yumurta tanımı ise 250 adetten 
350’ye yükseltildi. 

Yumurtanın tüketiciye ulaştırılması için gereken süre 21 günden 28 güne yükseltildi.6 

Trafik Kanunu değişikliği yürürlüğe girdi 

İdari para cezalarını ciddi oranlarda artıran ve birçok ihlal için sürücü belgesine el koyma ve 
araçların trafikten men edilmesi yaptırımlarını genişleten 7574 sayılı Karayolları Trafik 
Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Resmî Gazete'de yayınlanarak yürürlüğe girdi. 

İdari para cezalarını ciddi oranlarda artıran ve birçok ihlal için sürücü belgesine el koyma ve araçların 
trafikten men edilmesi yaptırımlarını genişleten 7574 sayılı Karayolları Trafik Kanununda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Resmî Gazete'nin bugünkü sayısında yayınlanarak yürürlüğe girdi. 

Kanunla birlikte birçok ihlalde, verilen idari para cezalarının tamamı tahsil edilmeden sürücü 
belgelerinin iade edilmeyeceği hükme bağlandı. 

Hız sınırını ciddi oranlarda aşan sürücüler için de para cezaları 30 bin liraya kadar yükseltildi. Yerleşim 
yeri içinde hız sınırını 66 km/s ve üzerinde aşanların ehliyetine 90 gün el konulacak. Bir yıl içinde beşinci 
kez ehliyeti geri alınan sürücüler için psiko-teknik değerlendirme ve psikiyatri muayenesi şartı getirildi. 

Yönetmeliğe aykırı plaka takanlara 4.000 TL, plakayı okunamaz hale getirenlere 140.000 TL ceza 
uygulanacak. Aynı ihlalin bir yıl içinde tekrarlanması halinde ceza 280.000 TL’ye çıkacak ve araç 60 gün 
trafikten men edilecek. Plakasız araç kullananlara 46.000 TL ceza verilecek, sürücü belgeleri 30 gün 
süreyle geri alınacak. 

Takograf ve hız sınırlayıcı cihazlara müdahale eden sürücülere 185.000 TL ceza uygulanacak, tekrar 
eden ihlallerde ceza 370.000 TL’ye kadar çıkacak. Bu durumda sürücü belgeleri 90 gün süreyle geri 
alınacak. 

Uyuşturucu veya uyarıcı madde kullanan sürücülere 150.000 TL ceza verilecek ve sürücü belgeleri iptal 
edilecek. Alkol veya uyuşturucu testi yaptırmayanlara ise 150.000 TL ceza uygulanacak ve sürücü 
belgeleri 5 yıl süreyle geri alınacak. 

                                                 
6 Tarım ve Orman Bakanlığından: Küçük Miktarlardaki Yumurtanın Doğrudan Arzına Dair Yönetmelikte Değişiklik 
Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmî Gazete, Sayı: 33181, 27 Şubat 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260227-1.htm  
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Kırmızı ışık ihlallerinde ceza kademeli olarak artırıldı. Altıncı kez ihlal eden sürücülere 80.000 TL ceza 
verilecek ve sürücü belgeleri iptal edilecek. Ayrıca “dur” ikazına uymayanlara 200.000 TL ceza 
uygulanacak, sürücü belgeleri 60 gün süreyle geri alınacak. 

Trafikte saldırı amacıyla araç takip etmek, konvoy yaparak yolu kapatmak, ters yönde araç kullanmak 
ve otoyolda trafiği engellemek gibi fiillere 90 bin ila 180 bin lira arasında değişen cezalar getirildi. Bu 
ihlallerde sürücü belgeleri 60 gün süreyle geri alınacak ve araçlar trafikten men edilecek. 

Motorlu araçlarla izinsiz yarış yapanlara 46 bin lira ceza uygulanacak, sürücü belgeleri iki yıl süreyle geri 
alınacak. Aynı fiilin beş yıl içinde tekrarı halinde ehliyet iptal edilecek. 

Kış lastiği zorunluluğuna uymayan araç işletenlerine 6 bin lira ceza kesilecek. Kar zinciri kullanmaması 
nedeniyle trafiği engelleyen ağır vasıta sürücülerine ise 24 bin lira ceza uygulanacak. 

Ayrıca, sürücü belgesi olmadan araç kullananlara 40 bin lira, ehliyeti geçici olarak geri alındığı halde 
araç kullananlara 200 bin lira idari para cezası verilecek. Bu kişilere araç kullanımına izin veren 
işletenlere de ayrıca 40 bin lira ceza uygulanacak.7 

Kadın konukevi kapasiteleri yeniden düzenlendi 

Resmî Gazete'de yayımlanan yönetmelik değişikliğiyle kadın konukevlerinin kapasiteleri 
yeniden belirlendi ve konukevlerinin en az 10, en fazla 50 kişi kapasiteli olarak kurulmasına 
karar verildi. 

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığınca hazırlanan "Kadın Konukevlerinin Açılması ve İşletilmesi Hakkında 

Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik" Resmî Gazete'de yayımlandı. 

Düzenleme kapsamında konukevlerinin kapasitesi, hizmet sunumu ve idari işleyişine yönelik hükümler 

güncellendi. 

Yönetmelikte yapılan değişiklikle kadın konukevlerinin kapasitesi yeniden belirlendi. Buna göre 

konukevleri en az 10, en fazla 50 kişi kapasiteli olarak kurulacak. 

Çocuklar da dikkate alınacak 

Düzenlemeyle ayrıca kapasite hesabında yalnızca kadınların değil, beraberlerindeki çocukların da 

dikkate alınması hükme bağlandı. Böylece konukevlerindeki gerçek doluluk oranının esas alınması 

amaçlandı. 

Yapılan revizyonla konukevlerinde sunulan hizmetlerin yürütülmesine ilişkin bazı hükümler teknik 

olarak güncellenirken, uygulamada birlik sağlanmasına yönelik düzenlemeler de yapıldı. 

                                                 
7 Karayolları Trafik Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun, Resmî Gazete, Sayı: 33181, 27 Şubat 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260227-0.htm  

Gelen Tarih Sayı: 05/03/2026 - 627



 

 

7 |S a y f a  
 

 

Düzenlemeyle kadın konukevlerinin fiziki planlamasında standart oluşturulması, aşırı yoğunluğun 

önlenmesi ve hizmet sunumunun daha etkin hale getirilmesi hedefleniyor. 

Yönetmelik değişikliği bugün itibarıyla yürürlüğe girdi.8 

 

KVKK'dan sadakat kartlarına doğrulama zorunluluğu 

KVKK, sadakat kartlarının kart sahibinin bilgisi ve rızası olmadan üçüncü kişilerce 
kullanılmasının önüne geçmek için doğrulama mekanizmaları kurulmasını zorunlu kıldı. Veri 
sorumlularına 6 ay uyum süresi tanınırken, yükümlülüklere uymayanlara 6698 sayılı Kanun 
kapsamında cezai işlem uygulanacak. 

Kişisel Verileri Koruma Kurumu (KVKK), alışverişlerde indirim, promosyon ve puan kazanımı amacıyla 
kullanılan sadakat kartlarının, kart sahibinin bilgisi ve açık rızası olmadan üçüncü kişilerce 
kullanılmasının önüne geçilmesi için doğrulama mekanizmaları kurulmasına yönelik ilke kararı aldı. 

Resmî Gazete'de yayımlanan karara göre, üçüncü kişilerin sadakat kartı sahiplerinin bilgisi ve rızası 
olmaksızın cep telefonu numaralarını kasa görevlisine ileterek alışveriş yapmaları nedeniyle KVKK'ye 
çok sayıda şikayet ve ihbar başvurusu yapıldı. 

Şikayetlerde "sadakat kartlarıyla yapılan bu alışverişin kasa görevlisi tarafından onay kodu sisteme 
girilmeksizin gerçekleştirildiği", "kart sahibinin alışveriş sırasında kasada olmamasına rağmen alışveriş 
yapılmasına olanak sağlandığı" ve "hukuka aykırı veri işleme faaliyetinin gerçekleştirildiği" ifade edildi. 

Kurumun yaptığı incelemede, sadakat kartları kullanılarak yapılan alışverişler sonucunda düzenlenen 
fatura gibi belgelerin çoğunlukla kart sahibi adına kesildiği ve alışveriş bilgilerinin kart sahibinin sistem 
kayıtlarına işlendiği tespit edildi. 

Kart sahibinin bilgisi ve rızası bulunmadan cep telefonu ya da sadakat kartı numarasının üçüncü bir kişi 
tarafından kullanılması halinde, ilgili kişinin üyelik hesabına hatalı müşteri işlem kaydı düşülebildiği 
veya kişinin bilgisi ve rızası dışında gerçekleştirilen bir alışverişe ilişkin fatura düzenlenebildiği, bu 
durumun kişisel veri ihlallerine yol açabildiği belirlendi. 

Kararlara uymayanlara cezai işlem uygulanacak  

KVKK, alışveriş esnasında yaygın şekilde yaşandığı anlaşılan bu uygulamaya ilişkin ilke kararı yayımladı. 

Karar kapsamında, ilgili kişiye ait cep telefonu ya da sadakat kartı numarasının, kişinin bilgisi ve rızası 
olmadan üçüncü bir kişi tarafından kasadaki görevliye iletilerek alışveriş yapılmasına imkan tanıyan 
uygulamaya son verilecek. 

Alışverişin kart sahibinin bilgisi ve rızası çerçevesinde yapıldığını doğrulamak amacıyla "SMS ile 
gönderilen doğrulama kodunun kasa görevlisine bildirilmesi", "mobil uygulama veya internet sitesi 

                                                 
8 Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığından: Kadın Konukevlerinin Açılması ve İşletilmesi Hakkında 
Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmî Gazete, Sayı: 33182, 28 Şubat 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260228-1.htm  
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üzerinden sağlanan barkod veya QR kodun kasada okutulması" ve "sadakat kartı şifresinin kasada işlem 
cihazına girilmesi" gibi doğrulama yöntemleri devreye alınacak. 

Söz konusu doğrulama mekanizmalarının hayata geçirilmesi için veri sorumlularına, ilke kararının Resmî 
Gazete'de yayımlandığı tarihten itibaren 6 ay süre tanınacak. 

Bu tedbirleri uygulamayan ve kanun hükümlerine aykırı şekilde işlem yapmayı sürdüren, ilke kararında 
yer alan yükümlülüklere uygun davranmadığı belirlenen veri sorumluları hakkında 6698 sayılı Kişisel 
Verilerin Korunması Kanunu'nun 18. maddesi uyarınca idari yaptırım uygulanacak.9 

İmalat sanayine istihdam koruma desteği 

İmalat sanayi sektöründe istihdamın korunması ve artırılması amacıyla hazırlanan yeni 
destek programı Resmî Gazete üzerinden duyuruldu. 

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı ile Küçük ve Orta Ölçekli İşletmeleri 
Geliştirme ve Destekleme İdaresi Başkanlığı (KOSGEB) tarafından hazırlanan "İstihdamı Koruma Destek 
Programı Uygulama Yönetmeliği" Resmî Gazete'de yayımlandı. 

Yönetmeliğe göre, 2025 yılının Kasım ve Aralık aylarında bildirilen ortalama çalışan sayısının 2026 yılı 
boyunca koruyan işletmeler bu destekten yararlanabilecek. İşletmelerin istihdam seviyesi ise Sosyal 
Güvenlik Kurumu (SGK) tarafından açıklanan kayıtlar üzerinde takip edilecek. 

Açıklanan destek kapsamında NACE kodları belirtilen işletmelerde korunan her bir tam zamanlı çalışan 
için işletmelere aylık 3 bin 500 lira ödeme yapılacak. 

Bu destek programı kredi mekanizması temelinde yürütülecek. İşletmeler, süreci bakanlık tarafından 
yetkilendirilmiş belirli bankalar üzerinden gerçekleştirilecek. Kullanılacak kredilerde ilk 6 ay anapara 
ödemesiz dönem imkânı tanınacak ve toplam geri ödeme süresi 36 ay olacak. Bu süreçte oluşacak faiz 
veya kâr payı giderleri ise sağlanan destek kapsamında karşılanacak. 

Bu yönetmelik 1 Ocak 2026 tarihinden geçerli olmak üzere yayımı tarihinde yürürlüğe girecek ve 
hükümlerini Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı, Sanayi ve Teknoloji Bakanı ve Küçük ve Orta Ölçekli 
İşletmeleri Geliştirme ve Destekleme İdaresi Başkanı birlikte yürütecek.10 

 

 

 

 

                                                 
9 Kişisel Verileri Koruma Kurumundan: Sadakat Kart Üyeliği Bulunan Bir Kişinin. Cep Telefonu Numarasının veya 
Sadakat Kart Numarasının Üçüncü Bir Kişi Tarafından Alışveriş Esnasında Kullanılması Hakkında İlke Kararı, 
Resmî Gazete, Sayı: 33182, 28 Şubat 2026, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260228-5.pdf   
10 Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı ile Küçük ve Orta Ölçekli İşletmeleri 
Geliştirme ve Destekleme İdaresi Başkanlığından: İstihdamı Koruma Destek Programı Uygulama Yönetmeliği, 
Resmî Gazete, Sayı: 33185, 3 Mart 2026, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/03/20260303-1.htm  
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Belediyeler yeniden gruplandırıldı 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı tarafından yayımlanan tebliğle belediyeler 
nüfus büyüklüklerine göre yeniden gruplandırıldı. 2025 yılı nüfus verileri esas alınarak 
belediyeler beş gruba ayrıldı. 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı tarafından hazırlanan "Belediye Gelirleri Kanunu Genel 
Tebliği" Resmî Gazete'de yayımlandı. 

Yayımlanan tebliğle belediyeler, nüfus büyüklükleri ile ekonomik ve sosyal gelişmişlik durumları 
dikkate alınarak yeniden gruplandırıldı. 

Buna göre belediyeler nüfuslarına göre beş ayrı gruba ayrıldı. Nüfusu 250.000'in üzerinde olan 
belediyeler birinci grupta yer alırken, 100.001 ile 250.000 arasındaki belediyeler ikinci grup, 50.001 ile 
100.000 arasındaki belediyeler üçüncü grup, 10.001 ile 50.000 arasındaki belediyeler dördüncü grup 
ve nüfusu 10.000'e kadar olan belediyeler ise beşinci grup olarak belirlendi. 

Tebliğde ayrıca sanayi, ticaret veya turizm açısından önem taşıyan belediyeler ile ilçe merkezi olan 
belediyelerin, mensup oldukları gruptan bir üst gruba yükseltilebileceği ifade edildi. Nüfusu 
100.001'in altında olan il merkezi belediyelerin ise ikinci grup olarak değerlendirileceği belirtildi. 

Belediyelerin nüfuslarının belirlenmesinde Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından yayımlanan 
2025 yılı Adrese Dayalı Nüfus Kayıt Sistemi verilerinin esas alındığı bildirildi. 

Bu tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girecek ve hükümlerini Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı 
yürütecek.11 

 

 

 

 

                                                 
11 Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığından: Belediye Gelirleri Kanunu Genel Tebliği, Resmî Gazete, 
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